

## 2017 год

- ◆ Основные показатели за год:
  - документный фонд - 140675 экз.
  - количество пользователей - 14006 чел.
  - книговыдача - 390041 экз.
  - количество посещений - 110014 чел.
  
- ◆ За 2017 год Центральной городской библиотекой было проведено 397 массовых мероприятий, в том числе для детей - 306. Посетило мероприятия 9656 пользователей, из них 6007 детей.
- ◆ 2017 год в РФ и Республике Башкортостан объявлен Годом экологии и особо охраняемых природных территорий. В современных условиях проблема экологического воспитания приобретает особую остроту и актуальность. Очень важно разбудить в детях интерес к живой природе, воспитывать любовь к ней, научить беречь окружающий мир.
- ◆ В Год экологии в Центральной городской библиотеке было организовано 3 книжные выставки и проведено 20 различных мероприятий.
  
- ◆ С 2009 года при Центральной городской библиотеке работает молодёжный библиотечно-информационный Центр «Собеседник». Основными видами деятельности Центра являются организация и проведение мероприятий в форме тематических и литературных вечеров, читательских конференций, презентаций, диспутов, дискуссий, акций, циклов творческих встреч с целью развития у молодёжи потребности интереса к книге, чтению, общению.



◆ Центром «Собеседник» в течение года было проведено 24 мероприятия. Мероприятия прошли как в библиотеке, так и в других учреждениях: СОШ №10, гимназии №1, подростковых клубах «Октава», ПЛ-27, клинике дружественной к молодёжи. Центр делает все для того, чтобы воспитать у молодёжи глубокое уважение к тем, кто защитил нашу Родину. В связи с этим были проведены следующие мероприятия: литературно-музыкальная композиция «Был город, фронт, была блокада...», урок мужества «Сталинградская битва», литературно-музыкальный час «В бою и песня хороша», патриотическая игра «Азбука военная необыкновенная», патриотический час «Перелистывая памяти страницы» и др.



✦ Прошла литературно-музыкальная композиция «Был город, фронт, была блокада...», посвященная Дню снятия блокады Ленинграда. Участниками мероприятия стали учащиеся 7 класса СОШ № 7.



✦ Продолжил свою работу проект «В мире сказок» для детей дошкольного возраста. В 2017 году в рамках проекта сотрудниками Центральной городской библиотеки было организовано и проведено 28 театрализованных детских представлений по мотивам русских народных сказок.

✦ С января по февраль для юных зрителей было подготовлено театрализованное представление по русской народной сказке «Кот, петух и лиса». Увлекательная история о настоящей дружбе, наполненная народными мотивами, весёлыми танцами и интерактивными играми, позволила зрителям не только наблюдать за действием, но и принимать непосредственное участие в представлении.



◆ С 2017 года начал свою работу Национальный центр. Было проведено 20 мероприятий. Центр выступает местом знакомства с историей, культурой, традициями разных национальностей, жизнью и творчеством национальных писателей и поэтов, формирования и сохранности фондов национальной литературы, проведения различных мероприятий в рамках месячников русской, татарской, башкирской, марийской и других культур.



◆ При центре работает мини-музей, посвященный творчеству народного поэта РБ Ангама Атнабаева, где ведётся работа по сбору дополнительных материалов о жизни и творчестве поэта (фотографии, рукописи, газетно-журнальные статьи разных лет).



➤ 21 февраля, в рамках месячника русской культуры, сотрудники Центральной городской библиотеки для учащихся 3 класса СОШ №7 провели фольклорный праздник «Масленица — разгуляй». На празднике гостей ознакомили с традициями и символами праздника Масленицы, рассказали о том, почему масленичный блин является не просто праздничным угощением, а символом золотого солнца, ожившего после зимней спячки.



➤ В феврале приняли участие в I Межрегиональной акции «Наши истоки. Читаем фольклор», провели лингвовечер общения «Ручей хрустальный языка родного».



➤ 10 марта в Центральной городской библиотеке прошли фольклорные посиделки «Кич утыру», посвященные Международному женскому дню. В этот день татарское фольклорное объединение «Жемчужины «Ак калфака» гостям ярко и красочно представило обстановку татарских посиделок. Зал был празднично украшен: на полу тканые коврики, скатерти, подушки-думочки с вышитыми наволочками, вышитые полотенца. Все вместе с весёлым задором играли в татарские игры, пели песни и танцевали. И, конечно, особую атмосферу всему происходящему придали выступления гармонистов Тухбатуллина Р.С. и Хусаиновой Н.Г.



✦ 13 марта приняли участие во Всероссийской акции «Весь мир во мне. И в мире я - как дома», посвященной 95-летию со дня рождения народного поэта Калмыкии Д.Н.Кугультинова.



➤ 23 марта в рамках удмуртской культуры сотрудники библиотеки провели для учащихся 4 и 5 классов ГБОУ «Нефтекамская школа-интернат для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья» фольклорный праздник «В гостях у удмуртов». Ребята познакомились с культурой южных, центральных и северных удмуртов, проследили различия в их costume, песнях и танцах. Удмурты по праву признаны одним из самых поющих народов. Учащиеся просмотрели видеоролики игры музыкантов на национальном музыкальном инструменте крезь и национальный танец удмуртов. В завершении школьникам было предложено посмотреть удмуртскую сказку.



➤ 14 апреля в рамках месячника татарской культуры Национальный центр при ЦГБ для учащихся 4А класса СОШ №7 провел урок краеведения «Традиции и праздники татарского народа». В ходе мероприятия ведущие рассказали ребятам о традициях и обычаях татарского народа и том, что татарские народные обычаи и духовно-культурное богатство в значительной степени объясняется тем, что татары проживают на границе восточной и западной цивилизации и на стыке двух религий - ислама и христианства. Рассказ сопровождался мультимедийной презентацией «Традиции татар».



- ✦ 22 апреля Центральная городская библиотека приняла участие во Всероссийской сетевой акции «Библионочь-2017».
- ✦ В рамках месячника украинской культуры 12 мая сотрудниками библиотеки для детей подросткового клуба «Курай» при ОПК «Октава» была проведена слайд-презентация «История и культура украинского народа». На мероприятии ребятам была продемонстрирована познавательная слайд-презентация, познакомившая их с историей, культурой и национальными особенностями украинского народа. Дети с удовольствием просмотрели видеоролик с украинским народным танцем «Гопак», прослушали украинскую народную песню, а также игру мастера музыки на национальном музыкальном инструменте «Трембита».



- ✦ Центральная городская библиотека уже несколько лет продолжает работу по проекту «Летоград»: в загородных лагерях «Росинка» и «Бригантина», площадка в городском парке культуры и отдыха, работа с детьми, отдыхающими в пришкольных лагерях города. Организованные мероприятия помогли ребятам с пользой заполнить свободное время: узнать что-то новое, неизвестное, проявить творческое воображение. Проведенные библиотекой игры, викторины, беседы позволили расширить кругозор детей, вызвали интерес к чтению, познанию неизведанного и обязательное желание читать. Мы считаем, что цель работы библиотеки в летний период достигнута: многие ребята уже стали постоянными читателями Центральной городской библиотеки.







✦ Начинается проект с праздника для всех детей — 1 июня, Международного дня защиты детей, когда все библиотеки города выходят на площадки перед библиотеками, в парк и проводят интересные программы.



➤ 17 июля ЦГБ приняла участие в марафоне классической музыки.



➤ 25 июля сотрудниками библиотеки был проведён познавательный час «Листая страницы Красной книги». Библиотекарь рассказала ребятам о возникновении Красной книги, для чего она была создана, почему её так назвали. Ребята отметили, что красный цвет книги — это сигнал тревоги, предупреждение о надвигающейся опасности. Познакомились с некоторыми редкими животными, занесёнными в Красную книгу России, так же дети узнали о существовании Красной книги Республики Башкортостан.



- 29 августа ЦГБ приняла участие в Международной акции «Книжка на ладошке-2017», организованной Муниципальным бюджетным учреждением культуры городского округа г. Самара.
- Сотрудники ЦБС являются активными участниками межрегиональных курсов «Лесная академия «Библиобелоречье». Заведующая ЦГБ Петрушевская Г.С. приняла участие в работе V летней межрегиональной методической площадки «Лесная академия «Библиобелоречье».



→ В 2017 году сотрудниками Центральной городской библиотеки для детей от 7-13 лет был разработан и проведён квест «Прогулки во времени». Это игровая программа, требующая от участников решения головоломок и задач. Всего было проведено 5 библиоквестов.

→ 30 августа первыми участниками библиоквеста «Прогулки во времени» стали ребята разного возраста, начиная от 8 до 12 лет. Команда, выбрав капитана, отправилась в отделы библиотеки, ставшие на время проведения квеста станциями, на которых необходимо было выполнить различные задания. Для проведения игры все помещения библиотеки были открыты и доступны для ребят, что способствовало более полному представлению участников игры о библиотеке. Ребята осуществляли поиск книг по каталогу, самостоятельно искали их в фондах, показали отличные знания художественной классической литературы, смогли разгадать загадочный кроссворд, решали головоломки и ребусы.





→ С 2005 года 3 сентября в России ежегодно отмечается особая дата – День солидарности в борьбе с терроризмом. Сотрудники ЦГБ провели час информации «Противодействие терроризму и экстремизму». Вспомнили трагические события 2004 года – захват боевиками школы в Беслане, а также другие террористические события, произошедшие на территории нашей страны. Ребята узнали, что именно молодые люди чаще всего становятся проводниками чуждой и чрезвычайно опасной для общества идеологии. Также обсудили как вести себя в случае возникновения угрозы теракта и в случае захвата в заложники.





➤ В сентябре 2017 года в Центральную городскую библиотеку устроилась Ахатова Ксения Владимировна.



→ С целью повысить правовую культуру школьников 20 октября сотрудники библиотеки провели для учащихся 6 и 7 классов школы № 12 правовую игру «Законы будем изучать, свои права мы будем знать». В начале встречи библиотекарь познакомила учащихся с основными понятиями правовых знаний. Ребята узнали, что такое право, Конституция и Конвенция ООН о правах ребёнка, а также обсуждали, что важно знать не только свои права, но и обязанности.



→ 5 ноября в рамках Года экологии для воспитанников старшей группы детского сада №3 было проведено экологическое путешествие «В гостях у старичка — Лесовичка». Библиотекарь поговорила с ребятами о том, что они знают о лесе, а затем предложила совершить увлекательное путешествие в царство леса. В ходе беседы библиотекарь затронула вопросы бережного отношения к живой природе, а затем провела небольшой обзор по книгам замечательных писателей Е.Чарушина, Б.Житкова, В.Бианки, М.Пришвина, К.Паустовского и Н.Сладкова. После обзора дошкольники с большим интересом просматривали книги о животных, птицах, растениях и насекомых.



➤ 24 ноября сотрудники Центральной библиотеки для учащихся нефтекамской специальной общеобразовательной школы-интернат №2 провели беседу-игру «Об обрядах и обычаях». Мероприятие сопровождалось интересной и познавательной презентацией «Салам лийже!». Ведущие показали ребятам национальные костюмы с элементами марийской вышивки, также рассматривали музыкальные народные инструменты: гусли, волынку, барабан, гармонь и другие. Вспомнили марийские праздники, сохранившиеся до наших дней. Учащиеся принимали активное участие в национальной игре «Бой петухов», отвечали на заданные вопросы о национальных блюдах. Дети открыли для себя много полезного и интересного.



➤ В декабре прошло театрализованное мероприятие «Как-то раз, под Новый год...». Ребята вместе с Дедом Морозом и Снегурочкой окунулись в сказку, где их ждало море смеха и позитива, танцев, песен, игр и, конечно, волшебства. Здесь не обошлось и без коварной Бабы Яги, которая решила обмануть всех: Деда Мороза, Снегурочку и детей – и завладеть подарками. Новогодняя сказка, представленная сотрудниками ЦГБ, понравилась детям и их родителям. Дети с восторгом встречали сказочных героев, с удовольствием принимали активное участие в подвижных играх и в весёлых танцах. В конце встречи дедушка Мороз со Снегурочкой сфотографировались с каждым ребёнком и подарили сладкие подарки.





✦ В течение года для малышей проводились театрализованные представления по русской народной сказке «Зайкина избушка». Во время представления маленькие зрители с героями сказки поддержали зайчика в трудную минуту: вместе с собакой пытались развеселить его в весёлом танце «Зайчики», вместе с медведем угощали его морковкой, а с петухом провели музыкальную игру «Зайка серенький сидит». Это поучительная постановка будет полезна для детей, научит ребёнка доброте и любви...





➤ Сказку про трёх поросят и волка знают и любят все ребята и взрослые. Эта интерактивная музыкальная постановка с яркими декорациями, костюмами и масками становится весёлым представлением, где озорные поросята Наф-Наф, Нуф-Нуф и Ниф-Ниф поют весёлые песни на солнечной поляне, играют в разные игры, ссорятся и мирятся, а главное - каждый строит себе домик, когда стало холодно. Ребята с большим интересом и азартом принимали участие в танце «Мы два красивых поросёнка», в различных играх: «Кегли», «Волк, ты готов», «Поросята и Волк». Мы надеемся, что будет доброй традицией устраивать спектакли, а восхищенные взгляды и улыбки детей станут наградой для библиотекарей.





→ Продолжил работу проект «Моя малая Родина». В рамках проекта библиотека организует краеведческие экскурсии «Тропа истории» по селу Николо-Березовка с посещением его культурно-исторических памятников, а также проводит мероприятия, популяризирующие местных авторов. По ЦБС в течение года было проведено 3 экскурсии, их посетило 69 человек, также 26 тематических мероприятий и 10 книжных выставок.





- С 2017 года Центральная городская библиотека начала вводить списки для электронного каталога. На сегодняшний день введено 10 000 экземпляров книг.
- В ЦГБ открыли залоговый фонд. Залоговый абонемент создан на основе фонда отдела библиотечного обслуживания, сформирован из произведений художественной литературы, в основном новинок, с целью экономической защиты библиотечного фонда. Залоговый фонд пользуется спросом, имеются постоянные пользователи.
- Слаженный коллектив Центральной городской библиотеки.

